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Vineri după-amiază, sala postului teritorial de radio Sighet a fost gazda a 3 evenimente culturale
cu pecete ucraineană. 

Graţie Consulatului General al Ucrainei la Suceava şi Uniunii Ucrainenilor din România, aici a
fost expus „Ştergarul unităţii naţionale ucrainene”, lung de 9,3 metri şi lat de 85 cm adus de o
delegaţie din Kiev după ce lucrarea a fost prezentată comunităţilor ucrainene din mai multe ţări
ale lumii. În România ştergarul a trecut prin judeţele Suceava, Botoşani, Maramureş urmînd a
poposi şi în celelalte 5 judeţe populate de ucraineni.

De la artizanul lucrării unicat în lume am aflat că ştergarul s-a realizat după un proiect la care 27
de reprezentanţi ai tot atîtor provincii au trudit 6 luni. Motivele brodate reprezintă toate colţurile
şi simbolurile Ucrainei. Ştergarul a fost realizat de poporul simplu, apolitic, în 50 de colective de
creaţie de pe tot cuprinsul Ucrainei. Au lucrat pe parcursul a 3 ani 1350 de persoane, cea mai
tînără fetiţă avînd 6 ani, iar cea mai vîrstnică femeie, 95, reprezentînd toate minorităţile de pe
cuprinsul ţării. Minoritatea românească a fost reprezentată de două femei din regiunea Odessa.
Ştergarul-ocrotitor al familiei, de la naştere, căsătorie şi moarte – a fost confecţionat pe pînză
de acum 55 de ani, din cînepa cultivată şi prelucrată de o gospodină din Ucraina. Peste tot a
fost primit cu entuziasm, inclusiv în Canada, SUA, Polonia şi Republica Moldova. Preşedintele
Yuşcenko a promis că va fi deschis la Kiev un Muzeu al ştergarului ucrainean cu încă 1.000 de
ştergare din toată Ucraina. Cum însă preşedintele a promis multe şi a făcut puţin…

Momentul artistic a fost susţinut de vestitul cor din Rona de Sus, ”Vocile Ronei” dirijat de prof.
Geta Petreţchi, cor înfiinţat în urmă cu 60 de ani.

  

Despre postul teritorial de Radio Sighet şi noua emisiune în limba ucraineană „Maramureşul
multicultural”, care se difuzează vineri de la ora 19 la 19.55 au vorbit redactorul coordonator al
postului de radio sighetean, Dorel Todea, redactorul emisiunii Emilia Codrea, Bogdan Roşca,
reprezentantul Societăţii Române de Radio de la Radio regional Cluj, Ioan Tivadar, din partea
Consiliului Local Sighet, Miroslav Petreţchi, preşedintele UUR Ţinutul Maramureş şi

 1 / 3



Ştergarul unităţii naţionale ucrainene, la lansarea unei noi emisiuni la Radio Sighet

Scris de Florentin Nasui
Miercuri, 24 Iunie 2009 07:25 - Ultima actualizare Miercuri, 24 Iunie 2009 08:17

preşedintele UUR, Ştefan Buciuta, deputat în Parlamentul României, căruia i se datorează
această mărire a spaţiului săptămînal de emisie pentru emisiunea culturală în limba ucraineană,
care să intereseze ucrainenii de pe ambele maluri ale Tisei, aşa cum, multe emisiuni în limba
română îi vizează şi pe românii din Ucraina, Radio Sighet avînd în persoana dr-ului Ion M.
Botoş un veritabil colaborator din dreapta Tisei.

A urmat prima emisiune în direct, la care au participat cei 2 lideri ai UUR şi prof. Elvira Codrea,
inspector şcolar. Mesaje de salut au fost transmise din partea conducerii Radio-regional Cluj,
primarului Eugenia Godja şi senatorului Gheorghe Mihai Bârlea, membru în Comisia de
prietenie România –Ucraina din Camera Superioară a Parlamentului.

Florentin NĂSUI

Graiul Maramuresului
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